

## ABONAMENTUL:

Pe un an . . . 120 Lei  
Pe jumătate  
de an . . . 60 Lei  
Exemplarul . . . L

## INSERTIUNI

și reclame după învoială

# ROMÂNUL

REDACȚIA

și

ADMINISTRAȚIA

ARAD,

Strada Mețianu No. 1

Tip. „Erdélyi Hirlap.”

## Babilonie.

În situația-i actuală, Țara Românească, ar putea servi de model pentru o celebră pictură. Un Grigorescu, care rămâne nemuritor în sufletele Românești, ar deveni vesnic viu, în fața lumii întregi, trecând pe pânză, cu puternic-i penel, configurația solului Românesc din zilele ce le trăim. O țară în plină agitație. Orașe și sale, trezite din somnul lărgic în care erau adâncite de politica financiară și economică a D. V. Brătianu, se înviează de apriga mișcare, întreprinsă de partidele politice pentru cucerirea maselor populare. Vechile cetăți își deschid porțile, pentruca să primească, de bunăvoie sau de nevoie, pâlcurile de țărani, obagii, sclavii de ieri, cari nu intrau acolo decât pentru a depune dijma la picioarele atotputernicului stăpân.

Partidele sunt două. Unul, agreat de întreaga națiune, se coboară de la înălțimea coroanei, simbolul integrității și unității naționale, spre a consulta, în aceste vremuri de grele încercări, poporul care și l'a ales de reprezentant al său. Iar, poporul auzind chemarea conducătorilor săi, intră voios, cântând imnuri patriotice, în cetățile pe care le-a cucerit, smulgându-le din ghiarele feodalilor și din cătușele dușmanului care le păngăria în 1917. Câmpii și văi, împeștritate de pitorescul port țărănesc, răsună sub puternicul suflu pornit din piepturile de Români, fremătă de codrii de sunetul pașilor lor. Îmbărbătați de versurile imnurilor de înfrățire și cântecelor războinice, învățați în tranșee, deasupra cărora au întins hora unității, în ploaja de gloanțe ale inamicilor, nimic nu-i poate opri. E vorba de aceeași patrie pe care ei au salvat-o și pe care trebuie să o desrobească.

Celalalt, urit de tot ce-i Românesc, care, ajuns la putere prin grația Mareii Rege dispărut, vînd să nu depună puterea decât în mâinile celui care a primit-o, guvernează după bunul plac și descinde în popor pentruca să-i cânte ca un gramafon de reclamă. Uită guvernării noastre că cântecul lor e locit, jenează timpanele, supără, căci de zece ani îl tot tuzim. Promisiuni deșarte, vorbe goale, după atâți ani de guvernare, când țara aștepta fapte reale de pe urma cărora să profite. Acum! după ce au ruinat-o, mai au nerușinarea să spună că pentru vremurile noi, ei sunt toamenii noui. Zdrăncele de aruncat au pretenția să le îmbraci în zi de sărbătoare.

Dar, vorbele sunt desmințite de fapte. Icoana țării este stropită de sânge nevinovat, vărsat de călăii noui, cari lucrează după rețeta veche. În mase nu îndrăznesc dașii să lovească, ca la 1907, ci gloze sângele națiunii, picătură de picătură, pentruca durerea ei să fie mai potențată, și lovește în indivizi cari nu se pot apăra. Căta mișelie! Și ce răzbunare cere acest procedeu!

Și în timp ce zbirii,ucid în țară pașnicii cetățeni și-i adună, pe cei mai limbiți, cu bice, săbii și baionete, la întruniri, stăpână, slugile scârnave ale generalului Davidoğlu, reduc, prin prezența lor și prin cuvintele ce le proferează, la nivel de bordel cea mai înaltă instituțiune a unui stat constituțional. Mărețele figuri în marmoră albă ale marilor înaintași vor fi negrit de rușine văzând și auzind ce produc mizerabilele stărpituri ale secolului nostru.

Nemulțumirea în țară a ajuns la culme. Înalta Regentă, suverana tricefală, cu trei perechi de ochi și urechi, n'auzde, nu vede? Când lucrurile vor fi fost împinse prea de-

parte pe cine va face ea răspunzătoare de situație? O ființă cu trei capete poate să gândească mai mult și știe să cântărească mai bine situația actuală.

Lupta s'a deslănțuit. Unul din cei doi beligeranți va învinge. Invingătoare trebuie să fie națiunea. Căci, lovită fiind, ca acum un au, va trebui să întreprindă nouă campanie; ș'atunci cine va mai cunoaște crucele?!

A.

## Trebue să plece

Un om din țările înaintate, dacă ar intra în România-Mare, s'ar zăpăci de cap și nu s'ar ști orienta, că se află într'un stat european, ori în o altă parte a lumii, unde cultura nu și-a revărsat razele sale binefăcătoare. Nu și-ar putea da seamă, pentrucă stările înstăpânite la noi, ca produs al desfrâului și corupției, l-ar duce în eroare, a crede a aceasta. Și numai realitatea l-ar desmetici să vadă, că se află într'un stat așezat aproape de centrul Europei, dar, din nenorocire, cărmuit de oameni, cari au avut ca țintă a acțiunilor numai satisfacerea egoismului lor nebun.

S'a spus și s'a arătat în și țafară de parlament, în jurnalistica din țară și străinătate jaful, corupția și ilegalitatea înstăpânită de ei în aceasta țară. Guvernul însă a trecut la ordinea zilei cu un suris deavolesc.

Acest guvern, gârbovit de grele păcate, ce le poartă pe spinare, urât de toată lumea, se ține de putere, ca scaiul de oaie. Țara suferă, țara geme și merge spre pierire și el se cramponază la putere și cu o satisfacție scârboasă privește, cum se distruge și nimiceste țara, pe care n'a iubit-o și n'o iubește.

Vremea bociturilor a trecut. Faptele au să li ieie locul. Numai prin fapte putem delătura răul, de care suntem cuprinși. Și

cine nu ținde prin fapte, a pune stavilă acestui rău, acela nu-și iubește țara și neamul. Patriotul adevărat, cu tot sacrificiul, va stărui pentru delăturarea corupției și a ilegalității. Și oricine i s'ar pune în calea acestei năzuinți, are să fie pus la locul său, ca pe unul, care a comis cea mai înare crimă față de țară.

Țara e în pericol. Călcătorii de lege au dus-o la marginea prăpastiei. Ei o văd și știu aceasta. Dorul însă de a stăpâni, îi orbește și prefer, a se prăvăli în abis cu țara cu tot, de cât să lase puterea din mână. La aceasta încăpăținare nu se poate răspunde cu mâinile încrucișate. Guvernul trebuie să știe și înțeleagă, că puterea cuvântului, ce vine dela Națiune, este hotărâtoare. Națiunea numai poate suporta o cărmuire în numele ei, fără voința și înputernicirea ei.

Cine calcă legea, trebuie oprit dela săvârșirea acestei crime. Nu numai oprit, dar făcut imposibil, de a comite aceasta. Și aceasta e o datorință sfântă, pe care trebuie să o ducă la îndeplinire fiecare patriot, iubitor de țară și neam.

Corupția și ilegalitatea s'a impus și se impune de sus în jos, dela guvern, care s'a făcut nevrednic de cărmuire și interesul țării ce e în mod hotărât, să părăsească locul, pe care l-a păngărit. Nu voiește să plece? Se va găsi vre-un ac și de cojocul lui!

L. G.

Rugăm din nou insistent pe abonații și prietinii noștri, să trimeată abonamentul restant pe 1927 precum și cel de pe 1928, cel puțin pe 1/2 an înainte, să achite ori ce datorie restantă față de loata noastră.

## Din corespondența unui dispărut . . .

— Scrisoarea către un prieten din adolescență. —

Dragă Sabine,

Întâlnirea noastră, în margine de trotuar, după atâția ani de viață cu drumuri deosebite, — neașteptata noastră revedere, în tumult de cărări mărunte, din care ne-am desprins spre a ne pune la adăpost sufletul și a ni-l împărtăși, îmi dau îndemnul să consemnez aci, un mănușiu de gânduri, pe cari mi le-a făcut dar, întâmplarea aceasta.

Trebue să îți cer iertare, că am fost, poate, înarmat cu un scut de tăcere penibilă, chiar și față de tine, în clipa în care trebuia să-mi infloresc cuvintele cu bucurii, și gesturile să le îmbrac în comunicativitate. Ce vrei, s'au scurs atâtea primăveri, dela cea dintâia înmugurire a adolescenței noastre, pe care pe atunci am hrănit-o din lumină și din cântece. De atunci, atâtea toamne, umede și vinete, au mohořit zările și vremea s'a depănat cu măcinii monoton de iluzii.

Dar, dupăce ai plecat tu, reîntors în chiliuța cu pereții reci, din unghere se revârșă peste mine un val de îndemnuri ispititoare, inima mea se agita ca un pui de vrăbie, părăsit și diu nu știu ce adâncuri ale omeneștilor mele meditațiuni, se

înfrîpa, amintire cu amintire, povestea vieții mele. Acolo, abia mi s'a risipit sentimentul de rezervată melancolie cu care în nu știu ce colitură din trecut, m'a dăruiat viața, și, dezarmat, și singur, mi-am dat seama, că încrucișarea de-o clipă a cărărilor noastre înseamnă și o răscoală a trecutului meu, și o isvorire luminoasă de înțeleșuri noi pentru drumurile de mâine.

Din acea clipă, aduc aci, această despăturire a sufletului meu, pe care ți-l întind ca pe-o hartă însemnată cu dungi massive și halte mărunte. . .

Intr'adevăr, sunt zece ani de halăduire în vreme, atâta tinerețe și tot atâta elan: risipit colidian și discret, dealungul cărărilor, pe întinderea vastă a arenei în care se dau tot mereu, bațalii și se câștigă, din ce în ce mai mult, dreptul de a fi singur și de a rămâne singur.

Reîntorcându-mă pe urmele aceste peste cari s'a așezat de mult, strat subțire, ca o poșchiță de îngheț, uitarea îmi reînvie, în cuibul cald al liniștii de aci, crâmpeli de viață, acuită, în urbea cu ulițele moarte, de odinioară. . . Unde, acum zece ani, ne trăiam, viața de liceeni, visători, iubind și plămînd. Inerezuți în tinerețea ce nu știe de piedeci, ne înălțam și cu gândul și cu inima înspre zările senine, limpezi, de cristal, ale nădejzilor multe. . . Pe atunci, zimbetul nostru era zimbet și durere, durerea căci nu cunoșteam nici una din fețele omenești ale existenței, căreia ne-am supus, cu dor de

# Isprăviile unui „deputat” și consilier comunal: Dr. Alexandru Lazar

**In calitate de avocat se însărcinează contra onorariu să intervină la aprobarea unei concesiuni și în calitate de consilier comunal stăruie și reușește să obțină concesiunea. — Dovezi irefutabile.**

Pentru înțelegerea deplină a titlului de mai sus care ar părea uimitor vom face un mic istoric:

În scopul introducerii luminei electrice Primăria Chișineu-Criș, publică concurs pentru predarea devizelor respective, fixând data de 30 Noembrie 1927, ca zi ultimă pentru prezentarea ofertelor. Până la aceea data șase societăți însoțite de devize; aceste oferte nu se iau în discuția consiliului comunal. Însă în ziua de 27 Decembrie 1927 se înregistrează la Primăria Chișineu sub No. 1741—1927 oferta consorțiului Pálfi, privitoare la aceeași concesiune, care cu călcarea prevederilor legii administrative — aceasta nu permite urgența în astfel de cazuri — se supune grăbit consiliului comunal, și la 31 Decembrie 1927 se aprobă ca fiind favorabilă și se fixează din sânul consiliului o comisiune care să stabilească condițiunile concesiunii, ca și cum această singură fără consultarea unui specialist ar putea opinia asupra concesiunii. În ședința dela 31 Decembrie 1927 nu se vorbește nimic despre celelalte oferte primite dela societăți.

Care a fost scopul acestei tăceri, se va vedea mai jos.

La 7 Ianuarie 1928 se întrunește din nou consiliul, care aprobă condițiunile fixate de comisiunea susarătată, și de astă dată, după ce mai întâi în ședința precedentă a fost o tăcere de morțuar în privința celorlalte oferte, de astă dată prin glasul lui Alexandru Lazăr, «deputat» și consilier comunal, acele oferte sunt considerate ca neavantajoase pentru comună, cerând neaprobarea lor; în aceeași ședință același consilier avocat și deputat — cummul această de atribuții se vede, că este rentabil — susține cu tărie oferta Pálfi ca fiind extrem de favorabil pentru comună și cere aprobarea lui, fapt pe care consiliul comunal îl aprobă în urma intervențiilor mai sus arătate și dispune să se facă contractul, care s'a și încheiat în aceeași zi. Pentru ca opinia publică să aprecieze, că faptele sunt relatate exact, publicăm în co-

pie mai jos ambele procese verbale a ședințelor consiliului com. Chișineu, din 31 Decembrie 1927 și 7 Ianuarie 1928.

Copie despre procesul-verbal al Primăriei Chișineu-Criș.

## PROCES-VERBAL.

Dresat la 31 Decembrie 1927 în ședința extraordinară a Consiliului comunal în localul Primăriei Chișineu.

### Prezenții:

Dr. Alexandru Lazăr, Ioan Țăran primar, Simion Pinter, M. Corpaș, Coloman Csiszter, Simion Morar, Iovu Caba, Dr. D. Barbu, R. Tăuceanu, Dr. M. Deutsch și Aurel Popa notar.

Urmează ordinea de zi . . . . .

Obiectul No. 66—1927 S. C. No. 1741—1927, obiectul iluminatului electric.

Notarul referent prezintă și citește oferta referitor la acordarea concesiunii introducerii electricității în Comuna Chișineu-Criș, al lui Valentin Pálfi senior, Valentin Pálfi junior și Alexandru Pálfi locuitori în Pădureni, și avându-se în vedere necesitatea introducerii iluminatului electric în comuna, precum și modul și condițiunile prevăzute în oferta ofertanților, aflându-se pentru comuna avantajioasă, propune a se decide din partea consiliului comunal, cu privire la acordarea concesiunii introducerii electricității în comună.

### Hotărâre.

Consiliul luând în discuție oferta D-lui Pálfi și consorții în general primește și aprobă oferta și acordă concesiunea introducerii electricității în comuna de către ofertant. Totodată delegă pe Dl. A. Lazăr, Dr. D. Barbu, R. Tăuceanu, Ioan Țăran primar și Nicolae Corpaș membrii în Consiliul comunal, pentru a confesa și dezbate cu privire la oferta înaintat împreună cu oferta și a face propuneri concrete asupra ofertei în proxima ședință a consiliului.

(Urmează apoi dezbaterile altor ches-

țiuni și semnăturile consilierilor prezenți.

Copie despre procesul-verbal al Primăriei Chișineu-Criș.

## PROCES-VERBAL.

Dresat la 7 Ianuarie 1928, în ședința extraordinară al Consiliului comunal din Chișineu-Criș, în localul Primăriei comunale.

### Prezenții:

Dr. Alexandru Lazăr, I. Țăran primar, S. Pinter, M. Corpaș, Coloman Csiszter, Simion Morariu, Dr. D. Barbu, D. Boar, Dr. Deutsch și Aurel Popa notar.

(Urmează ordinea de zi . . . . .)

No. 2—1928 S. C. No. 1478—1928. Iluminatul electric.

Notarul referent face expunere asupra concurselor înrate și prezintă totodată concursurile înaintate în baza concursului No. 1478—1927, publicat în Monitorul Jud. Arad No. 42, cu privire la construirea și instalarea uzinei electrice comunale, și anume: Technica Banatului Timișoara, Industria S. A. pentru Comerț și Industrie Timișoara BB. C. Societate Anonimă Română de Electricitate Brown Doveri, reprezentanța Irad Inginer Iosif Bliszer Technisches Birou Timișoara, Societatea Române de Electricitate Siemens-Shuckert, Soc. An. Timișoara, Comp. Gen. de Electricitate, Soc. Anon. Rom. su cursala Timișoara, Intreprinderi de Aut. și Mașini Arad și oferta Pálfi Valentin și consorții din Pădureni.

Cere totodată Consiliul comunal, să hotărască cu privire la concursurile înrate.

Dl. Dr. Lazăr după prezentarea concurselor face propunerea în ce privește concursurile înrate, că întrucât aceste concursuri prezintă devize și planuri în prețuri atât de mari, 2—3.000.000, iar comuna în situația în care se află astăzi nu poate să facă față unei cheltuieli în așa mod ca instalarea uzinei electrice să ia ființa pe lângă prețurile ridicare și devizele societăților amintite mai sus, nu află de acceptabilă aceste devize ale celor 6 societăți, și favorabilă pentru comună; având în vedere, că oferta lui Pálfi Valentin și consorții referitor la acordarea concesiunii introduce rei electricității în comuna Chișineu în împrejurările în care se află azi comuna, i află acceptabil și favorabil, cere Consiliul comunal respingerea, respective neaprobarea concursurilor (devize) celor 6 societăți și primirea ofertei Pálfi Valentin și consorții; totodată cere ca propunerea comisiunii delegate de Consiliul comunal cu hotărârea No. 66—1927, ce privește pertracțiile cu concesiunea Pálfi Valentin, asupra modului acordării concesiunii, Consiliul comunal să-și dea avizul.

### Hotărâre.

Consiliul luând în discuție concursurile înrate și prezentate de notarul referent al societăților (urmează numele societăților arătate mai sus), precum și propunerile făcute asupra acelor concursuri de Dl. Dr. Lazăr, aflând întemeiate aceste propuneri, cu privire la instalarea luminei electrice din motivul, că pentru comuna acceptarea devizelor în modul indicat și prezentat în suma de 2—3.000.000, ar însemna prea mare și însuportabilă cheltuielă pentru comună, cu unanimitate decide neacceptarea concursurilor societăților amintite mai sus ca nefavorabile pentru comună.

Având în vedere, că comuna Chișineu formează centrul celor 21 comune, care în urma situațiunii ca centru trebuie să-și dea modul de prosperare și înaintare încă se poate posibilită cu atât mai vădit, că împreună cu comuna vecinală, chiar margi-

a ne dăruie, întregi și plini de avânt.

Vin poticnirile, vin pelerinările. Ne ajung din urmă contradicțiile, ne întâmpină, din față, desamăgirile. Iubim și suferim. Muncim și suferim. Vrem și suferim. Și dintr'odată ne trezim în plin sgomot de luptă: înțelegem că aci e viața adevărată, în care nu știm cum am fost târați și nici cum vom înfrunta obstacolele ei.

Dar, mergem înainte. Ne zorim înșine. Ne credem uneori în ajun de victorii napoleoniane, altă dată simțim că nu suntem decât figuri donguichotte-ști. Ne-a prins în mreajele ei viața, asta e tot ce știm cu certitudine. Uneori, facem câte-un mic pipăim. Ne examinăm pe îndelete. Aci pipăim o rană ce doare, dincolo adunăm ferfenițe, restul unui vis. Pe un drum de vară ne descoperim, în fața unei dureri proaspete alteori, în căderea frunzelor, descifrăm rostul uman al vremel noastre. Ne mângăiem și ne îmbărbătam. Căci tot mai aspră e viața sușul din ce mai piezis.

Și atunci dintr'odată, când ai crezut că de acum începe rostogolirea în neant, te surprinzi, nimic mai mult decât un pieton grijuliu, cu mers precaut și cu socoteli de-o zi. Ai plătit preț scump: visurile și elanul și ai dat dar neprețuit: suflet și sudori, până în a te descoperi, îngenuchiat, în fața unui singur, omenesc adevăr. Simți că ai dători de împlinit. Pentru atâtea numai te înalți din nou înspre văzduhul curat:

ai rămas singur și cu acest adevăr, pe care l'ai răscumpărat cu plată grea către puterile ce te încercușe din ce în ce mai mult, în cadrele unei singure probleme. Problema vieții tale. A fiecăruia.

Incepe de acum, tot mai mult dorul de a te înarma, de a te înarma până în dinți, și de a lupta până la exterminare eu proprii tăi semeni. . . . Asta te-a învățat, cel puțin experiența.

Simți că asta e ținta tuturor. . . . Invitația de a o urmări îți rasună în urechi, ca o tentație de joacă, odinioară. . . . Această e oare într'adevăr viața?

Te reînțorci atunci în urmă cu zece ani, la isvorul de luminisuri. . . . Îți vei pune întrebarea în bătaia luminoasă a amintirilor și. . . nu o vei înțelege. . . . Că partea ta ce bună, e încă tot vie și tot râvnă. . . . Și poate vei continua, tot mai mult să te opui vieții. Și nu vei câștiga decât dreptul de a rămâne, tot mai singur, din ce în ce mai singur.

Frate Sabine, Iată rodul unei clipe pe tăceri, din chiliuța mea cu pereții reci. Ți-le dăruie în amintirea revederii de care, te asigur numai din capriciu, ne-a învrednicit viața. . . . Și ți-l dăruie fiindcă tare mi-a părut rău, că întâlnindu-te, te-am întâmpinat, înarmat cu tăcerea înăcrită a unui suflet solitar. . . .

Al tău Lucian.

Pentru conformitate: Tiberiu Vuia.

nașe Pădureni, formează un punct însemnat la granița de vest a Țării, cu toate mijloacele trebuie să contribuim la întărirea comunei.

Dat fiind aceasta situație a comunei, având fericirea în repetite rânduri a vedea aceasta comună chiar pe A. S. R. Principele Nicolae cu înalta sa suită, înflințarea și aranjarea comunei în mod mai acceptabil și favorabil de cum se află azi este o condiție sine qua non. Introducerea iluminatului electric în comună e necesar și din devizele indicate și intrate în acest scop acceptabilă și favorabilă este acordarea concesiunii introducerii electricității în comună în ofertul Pálfi și consorțiului.

(Urmează aprobarea ofertului și încheierea contractului de concesiune.)

**Perspectivile unei afaceri.**

Lăsând la o parte condițiile contractului, care prevede o concesiune pe 25 ani, fără ca comuna să ia parte câtuși de puțin la profitul rezultat, lăsăm la o parte faptul ca atât de departe a mers sub inspirația consilierului, avocatului și deputatului arătat, grija de interesele comunei și a cetățenilor încât s'a înscris în contract o clauză care prevede ca instalațiunile de electricitate în casele particulare nu se pot face decât prin consorțiul Pálfi — deci monopol pe punga noastră a cetățenilor — trecând peste faptul că nu există nici o clauză măcar stipulată în contract în favoarea comunei, să ajungem în fine la explicarea acestei aprobări de concesiune făcută cu atâta grabă și atât de oneroasă pentru comună.

Faptul ar părea de necăzut dacă afirmațiunile de mai jos nu le-am întări așa cum facem de reproducere în fac-simile și copii după actele originale aflate în posesiunea noastră.

Am spus la începutul acestui articol, că ofertul celor șase societăți tehnice și care

nu cereau nici o concesiune, primite în termen legal, nici nu au fost luate în discuție. Care să fi fost cauza acestei atitudine din partea conducătorilor com. Chișineu? Pentru care motive oferta consorțiului Pálfi primită și înregistrată la Primăria Chișineu în ziua de 27 Decembrie, deci după termenul fixat pentru depunerea ofertelor, să ia în discuția Consiliului comunal la 31 Decembrie 1927, se aprobă în aceeași ședință, iar la 7 Ianuarie, adică în termen de 10 zile contractul este și încheiat. Oamenii de bună credință și cinstiți — din fericire se mai găsesec mulți de acest fel — vor crede poate, că aceea ofertă era atât de convenabilă pentru comună, atât de avantajoasă pentru ea, încât conducătorii ei s'au grăbit a o accepta spre a nu se reveni asupra ei de către consorțiul Pálfi. Acestor oameni actul de mai jos dat în fac-simile le va produce de sigur o amară decepțiune, pentru că motivele aprobării ofertului Pálfi sunt următoarele:

**Dr. Al. Lazar ca avocat.**

Avocatul Alexandru Lazăr — care știe prinde în totdeauna momentul și nu lasă să-i scape nici o împrejurare de a profita de el — a găsit ocaziunea a face o bună afacere și anume: La 23 Decembrie 1927 deci cu 7 zile înainte de prezentarea și înregistrarea ofertului Pálfi la Primăria Chișineu, încheie cu reprezentanții acestui consorțiu un act de onorariu publicat mai jos, prin care ofertanții se obligă a plăti avocatului Dr. Alexandru Lazăr un onorariu de 100.000 Lei și a furniza gratuit lumină în imobilul său din Chișineu, în schimbul obținerii pentru acest consorțiu, a concesiunii iluminatului electric în comună.

Acesta este actul scris de proprie mână a avocatului, ca model pentru obligațiunea semnată de ei și aflată în posesiunea avocatului Dr. Lazăr.

reni pentru obținerea concesiunii luminei electrice și pentru obținerea acestei concesiuni să facă pașii necesari legali.

Ne deobligăm solidar a plăti în onorar advocațional 100.000 Lei, zis: una sută mii lei, afară de aceasta pentru locuința și biroul lui a da lumină gratuită, pentru aceasta lucrare advocațională, plățirea acestei sume va fi scadentă după aprobarea Ministerială și respective autorităților legale în ziua aprobării jurevalidă.

Concesiunea o cerem pe 25 (douăzeci și cinci) ani.

In caz de proces ne supunem competenței exclusive Judecătorei Chișineu.

Cetit, primit și subscris.

Chișineu 23 Dec. 1927.

**Dr. Al. Lazar ca consilier.**

Odată târgul făcut cu repezițiunea cunosculă «deputatul» Lazăr desbracă haina de avocat, o îmbracă grăbit aceea de consilier comunal — comuna Chișineu are și aceasta fericire de a-l număra printre consilierii săi — și sub masca funciei ne mai pomenită de bună afacere pentru comună, prin intervențiunea sa expresă în procesul verbal al ședinței consiliului comunal, publicat mai sus, șmurge consiliului aprobarea concesiunii și încheierea contractului. Imediat ce isprava a fost terminată și concesiunea aprobată, fără a se mai gândi că mai există încă cetățeni cari să cerceteze de desubturilo afacerii, și să ceară anularea concesiunii, consilierul Lazăr se repede acasă, cu o îndemănare de transformist aruncă haina de consilier comunal ca ceva de care nu mai are nevoie pentru moment, o îmbracă din nou pe aceea de avocat, se facează la birou și scrie următoare provocare către consorțiul Pálfi (atragem atențiunea că provocarea aceasta în original aflată în mâinile noastre confirmă existența actului de onorariu încheiat de avocat cu consorțiul).

Dr. Alexandru Lazăr  
advocat Chișineu, la  
Chișineu-Crișana 8. Febr. 1928,  
Județul Arad.  
Telefon 34.

**Tek.**

**Pálfi Bálint idős, Pálfi Bálint ifju és Pálfi Sándor**  
malomtulajdonos uraknak;

CHIȘINEU-CRIȘ.

Minthogy Önök megbízása folytán a vilányviláglási ügyben ügyvédi irodám a ránkibizott ügyvédi munkálatokat illetve az elkészítés végett elvállalt iratokat teljesen elkészítette, tisztelettel felkérem Önöket, miszerint az ügyvédi díjlevelemben Önök által kötelezett és kikötött ügyvédi tiszteletdíjamat azonnal fizessék meg, ellenesethen kénytelen leszek pert indítani kikötött tiszteletdíjam behajtása céljából.

Jelen relszólító levél díját 500 leiben az Önök terhére irtam.

Tisztelettel:  
pentru Dr. Alexandru Lazăr  
advocat  
ss. Ana Alexa.  
Județul Arad  
Chișineu-Criș.

Traducere.  
Dr. Alexandru Lazăr  
advocat Chișineu, la  
Chișineu-Crișana. 8. Febr. 1928.  
Județul Arad  
Telefon 34.

**Dlor Pálfi Valentin senior, Pálfi Valentin iunior și Pálfi Alexandru**  
proprietar de moară.  
CHIȘINEU-CRIȘ  
(pe plic Pădureni).

Deoarece în urma concrederei Dvs. în cauza luminației electrice biroul meu advocațional lucrările încredințate nouă și respective scriptele angajate pentru facere le-a făcut complect, cu onoare Vă rog, că conform deobligamentului Dvs. din actul meu

*Magyvédi tisztelettel*  
*olmány*

*Magyvédi tisztelettel id Pálfi Bálint, ifj. Pálfi Bálint és Pálfi Sándor endőkhöz kelteve egyenlő megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes lépéseket megtegye.*  
*Magyvédi tisztelettel magunka egyenlőleg megbizottul a Jász Sándor nyújtott irat és nyújtott iratok, hogy megintben kérésre el fogadják kirívinyunkat azaz Ezer Kiszertő és Ezer Kiszertőhöz villanyvilágítási konceszió elnyerése céljából, a ezen konceszió elnyerése végett a szükséges törvényes*

de onorar advocațional, onorarul meu advocațional fixat imediat să-l plătiți, căci în caz contrar voi fi silit a intenta proces pentru încasarea onorariului meu întocmit.

Taxa prezentei provocări în 500 Lei am scris în contul Dvs.

Cu stimă:  
pentru Dr. Alexandru Lazăr  
advocat  
ss. Ana Alexă  
Județul Arad,  
Chișineu-Criș.

### Advocatul Dr. Lazăr este impacient.

Prin urmare avocatul Lazăr este nerăbdător să culeagă roadele muncii consilierului comunal Lazăr, muncă de înșelare și mistificare a celorlalți consilieri în dauna comunei spre a-și umple punga și lumina a giorno și gratuit locuința, speculând în mod necinstit și utilizând ca avocat atribuțunea sa de consilier comunal.

Aceste sunt faptele, ele vorbesc singure bazate fiind pe acte originale emanate de la însuși persoana care și-a permis în calitate de avocat și consilier comunal să le facă.

Așteptăm acum baroul, organele administrative, Parlamentul și Parchetul, sesi-

zate fiecare să spună cuvântul, să aprecieze și să sancționeze așa cum se cuvine pe avocatul, pe consilierul comunal și pe „deputatul” Lazăr.

### Cerem sancțiuni.

Pentru ca să nu să uită, că codul penal prin art. 461 consideră de funcționar public pe toți acea, care în virtutea funcțiunii, serviciului, sau însărcinării lor speciale sunt obligați a deservi nevoile autorităților administrative, județene și comunale, și astfel consilierul comunal Lazăr în calitate oficioasă s'a făcut vinovat prin procedura sa neonestă de prevederile și sancțiunile art. 469 din acelaș cod, adică crimă de mituire.

Acest caz nu mai poate fi arătat ca pornind din ura politică. Irefutabilele dovezi de mai sus fac să se respingă de toți oamenii cinstiți și de bună credință o astfel de apreciere.

Sancțiunile trebuie să vină fără întârziere, imediat și însuși pentru păstrarea neatinsă a prestigiului corpului advocătesc, aceluși administrativ și a reprezentanților Națiunii. Noi le așteptăm aceste sancțiuni în că cu toată încredere în aplicarea lor, le cerem însă curând și energic, cât mai curând și cât mai energic.

## Când vulpea nu ajunge...

### Un răspuns.

În Tribuna Nouă din 12 Februarie a. c. a apărut un articol intitulat „Casină” ori tripou de cărți”, semnat „Grănicerul”, în care casina din Chișineu-Criș era arătată ca un focar de irredentism, un club de distrugere a „existențelor românești” prin jocuri de cărți și un deuseu a tuturor contrabandelor din Ungaria.

Anonimatul „Grănicerului” e prea transparent ca să nu zărim în spatele lui, pe un famios personaj din Chișineu, despre care am început a ne ocupa mai serios spre a-l putea plasa la locul care i se cuvine.

Cum, onorabile Grănicer, casina din Chișineu, un tripou și un focar de irredentism? De când aceste aprecieri? Nu cumva ești și D-ta membrul al casinei și în comitetul ei, iar președinte un Protoereu român, care prin însuși aceste două calități de Protoereu și român, exclude aprecierile D-tale?

Nu V-ați întrunit recent acest comitet și în comun ați hotărât să candidați din nou ca membrii în comitet? Nu ați lansat deja lista Dv? Ați discutat vre-o dată în comitetul casinei despre pericolul pe care îl prezintă pentru Stat „focarul acesta de irredentism” apărut dintr-o dată ca din pământ sau pericolul „distrugerii multor existențe românești prin jocuri de cărți”? Nu cumva onorabile Grănicer ai auzit, că în câteva zile la alegerea nouă de comitet vei fi omis prin voința membrilor din organul de conducere al casinei și exclus dintre membrii ei, ca unul, care nu poate să mai stea printre oamenii cinstiți?

Nu cumva pentru a evita aceste lucruri pe care însuși conștiința de corectitudine și cinste a membrilor casinei o impune, ai început această campanie pentru închiderea casinei? Sunt strugurii prea sus și vulpea nu-i poate ajunge, deci sunt acri cum, nu? Vulpea-i isteată și inteligentă, însă simbolic Grănicer, instituit acum în apărătorul ordinii de Stat și a cinstei, ea ar fi știut proceda mai priceput de cum faci D-ta. Ce poți în cavitatea-ți craniană în loc de materie cenușie ca să poți fi atât de puțin isteț spre a te desvâlu singur. Ape ezi la Domnul Perfect al județului pentru închiderea casinei? Ai mai făcut-o de curând verbal și ai fost refuzat p-ntrucă forurile conducătoare ale județului au înțeles să nu se pună la dispoziția D-tale pentru a-ți satisface ambițiunile personale. Aceste foruri știu prea bine — au și ele informatori cinstiți — care le comunică, că casina din Chișineu este singurul loc de întrunire pe terenul social a tuturor cetățenilor intelectuali din acel târg și un bun mijloc prin care să se fiarbă legătura sufletească între toți locuitorii acestei comune și mai știu ele, că irredentismul inventat de

D-ta din faimoasa-ți cutie craniană, nu poate să-și găsească sălaşuri în localul casinei după cum nici distrugeri de existențe prin jocuri de cărți și nici transformarea casinei într-un clandestin antrepozit pentru depozitarea contrabandelor.

Aceleași foruri cunosc că tocmai procedeul D-tale pornit numai din ambiție și neprijinit de ceilalți români, tocmai acest procedeu utilizat de D-ta, Grănicer, cu butoniere roșie pe timpul bolșevicilor, deschide drumuri nemulțumirilor, așa cum de o bucată de timp conduita D-tale dă prilej să fie. Aceste autorități pe care D-tale crezi că grația politice se vor pune necondiționat la dispoziția D-tale, vor înțelege cu siguranță dedesubturile campaniei D-tale și vor menține legala funcționare a casinei. Controlul ei nu trebuie să-l faci D-ta, Grănicer anonim, el se face de fiecare membru al ei prin conștiința și cinstea fiecăruia.

S a înțeles? Dacă da atunci va fi bine și pentru D-ta. Dacă nu, atunci te vom demasca. Sent'nela.

### LOC DESCHIS.

Pentru cele publicate'n rubrica aceasta redacția nu ia răspunderea.

### Declarație.

Subscrișii, prin aceasta, declarăm solemn, că în decursul alor 36 ani, decând părintele nostru Teodor Pinteru, slujește la Sf. altar în Sf. biserică din Mișca și decând și noi subscrișii am fost și suntem și azi în slujba Sf. biserici, ca învățători, cantori, cântăreți de strană, epitropi și sfetnici nici când Sf. biserică n'a fost închisă dinaintea dânsului ci totdeauna liber și fără de nici un impediment a intrat și a slujit, și noi alătura de dânsul. Și dacă cineva a afirmat, că biserica a fost închisă, declărăm că a afirmat niște minciuni tendențioase. Mișca, 15. Maiu 1927.

Aurel Guiu fost inv. 38 ani.

Ardelan Nicolae fost epitrop 3 ani, Guiu George, Flore Vlad fost epitrop 9 ani, Petru Haș, Petru, Albu deleg. per., Guiu Done, Ciupe Petru, Deme Ioan, Teodor Guiu, Teodor Chirilă, Ioan Vlad, Ioan Duma fost sfătul bis. de 15 ani, Teodor Guiu, Dumbrava Nicolae, Mitru Neteda primar fost epitrop 9 ani, Mitru Fildan fost epitrop cult. 16 ani, Todoru Chirila fost epitrop bis. 12 ani, Todor Blidar, Ioan Duma, Neteda Mitru iunior, Imbre Ioan cântăreț de strană, Aurel Guiu, Teodor Vâlcă, Mihaieș Flore senior, credincioși Sf. biserici și între ei oameni bătrâni de 70, 60, 50 ani.

## TEATRU.

Marți 14 crt. a avut loc în sala teatrului orășenesc reprezentația revistei lui Kirijescu „Din toată inima” predată de trupa lui Tănase din București.

Interpretarea a fost perfectă, în special au stârnit admirație decorurile și costumele luxoase precum execuția impecabilă a baletului.

Abstrăgând de unele scene și jocuri de cuvinte cam grotești precum și de prejurile cam exagerate, descinderea în provincie a trupei Tănase este lăudabilă, prin faptul că oferă ocaziunea să ne inseninăm câteva clipe; zemflemizarea moravurilor societății de azi și a potențailor politici, făcând să uităm pentru un moment preocupările grele a vieții zilnice.

Alt fapt remarcabil în revistele lui Tănase este felul de a se încheia. Fiecare se sfârșeste prezentând etape istorice din trecutul neamului românesc, imbibate cu cântece eroice vechi, cari impresionează plăcut publicul, și indirect fac propagandă printre minoritari, cari participă din ce în ce tot mai numeroși.

### Invierea.

Miercuri, 15 crt. s'a jucat în teatrul orașului Arad, de către trupa marelui noastre artiste Dna Mărioara Voiculescu, tragedia lui L. Tolstoi „Invierea”. Piesă de un conținut profund omenesc, zguduitor. Rolurile principale susținute de Dna Voiculescu și Dl Duțulescu cu un talent rar văzut de scândurile teatrului nostru. Felul cum Dna Voiculescu înțelege să interpreteze marile și grelele sale roluri stârnește admirație. Spectatorul este smuls din realitate și transpus în mediul în care se petrece acțiunea; el simte cu personagiul piesei și plânge când acesta își desvâluie suferințele sale. Publicul de Miercuri seara a lăcrimat în incintă și-a răsplătit în mod demn talentul Dnei M. Voiculescu și al Dlui Duțulescu.

Pentru luna martie este anunțată o reprezentație a marelui artiste parisiene Mărioara Ventură Românce care își iubește atât de mult patria sa. Vom da amanunte.

### Poșta Redacției.

ST. SAVARȘIN ȘI ALTORA. Pentru a fi publicate cele trimise rugăm, ca pentru redacție să comunicați numele integral, deoarece fiecare colaborator este personal responsabil pentru cele publicate, redacția foii noastre având numai responsabilitatea conducerii generale a ei.

### UNUI DOMN.

Ești un model de insolentă  
Și când vorbești, pe toți îi tai!  
— Dar nici un gram inteligentă,  
Aproape toți o spun că n'ai!

C. Z.

### PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE.

În sarcina riscul și cheltuelile debitorului tardiv în plată se vor vinde prin licitație publică care se va ținea la (24) douăzeci și patru Februarie 1928, la orele (4) patru d. m. în biroul și cu intervenția notarului public din Arad Dr. Eugen Beleş Str. Brătianu 2, circa 1700 kilograme slămină albă și 7000 kilograme untură de porc date în gaj comercial, cu prețul de strigare a slăminei per kilogram lei 40, iar a unturei lei 50, aceluia care va oferi mai mult, eventual și sub prețul de strigare.

Condițiunile de licitație sunt depuse la biroul notarial mai sus amintit unde se pot primi și informațiunile necesare.

Arad, la 13 Februarie 1928.

## Bordelul -- Parlament

Numirea nu este a noastră, ci a d. Argetoianu, azi ministru, dat parlamentelor liberale, eşite din fals, furt pe sulilele jandarmilor atât în 1922 cât și în 1927. Aceste parlamente urgisite de neam, slugi plecate stăpânilor, nu au putut avea nici o autoritate morală, nici în fața partidului național-tărănesc, care singur pe lângă toate fărâdelegile, a putut în număr destul de mare pătrunde, ca adevărat reprezentant a acestui orobsit popor.

De o săptămână scandalurile se țin lanț: bețivanul de trădător: Dr. N. Lupu și a permis o iurătură de mamă în plin parlament-bordel față de un reprezentativ membru a partidului nostru. Aceasta a fost semnul pentru ca să se deslănțue furtuna, care avea drept menire eschiderea fruntașilor noștri. Au și fost excluși: d-nii Mihail Popoviciu, Virgil Madgearu, Dr. Aurel Dobrescu, A. Răutu, Sever Bocu, iar când și-au permis ca să eschidă pe 30. zile pe d. D. Alex. Vaida-Voevod, unul din cei mai încercați luptători a Românilor din vremuri vechi când aveai a da piept cu uraganul unguresc, iar azi unul din cei mai distinși fii ai Neamului, din cei puțini cari voiesc și cred în renașterea acestui neam, nu era mai firesc decât ca reprezentanții Ardealului, membrii din parlament, prin glasul dlui Iuliu Maniu solidarizându-se cu d. Vaida, — să părăsească acel bordel, în semn de protest față de noua jignire adusă Ardealului.

Dl. I. Maniu a spus următoarele:

Alex, Vaida-Voevod, nu este un simplu

deputat, el este personalitatea reprezentativă a Ardealului.

Lovind în el nu lovește într-o circumscripție ci în purtătorul încrederii Ardealului întreg. Destinele noastre i-au încredințat lui rolul așteptat de veacuri: anunțarea în Camera din Budapesta a ruperei Ardealului și Banatului de Ungaria.

Pe acest — om simbol — D-voastră îl excludeți din Camera României Mari. Este ultimul lucru ce se poate aștepta dela D-voastră.

Sunt 8 ani de când supuneți Ardealul și Banatul regimului D-voastră balcanic: abuz, jaf și furt de urne.

În ultimile alegeri Arealul și Banatul într-un suprem gest eroic au răsturnat puterea D-voastră politică. Ați fost bătuți în alegeri făcute de D-voastră înșiși, în alegeri barbare și pătate de crime, neîntruind decât 28 la sută din voturile exprimate.

Ați continuat totuși guvernarea de fără de legi nesupunându-vă — după o metodă pur balcanică — nici verdictului propriilor D-voastră alegeri. Prin urmare uzurpați în mod îndoit guvernarea acestei țări și în deosebi a Ardealului și Banatului.

Dar națiunea noastră și în special Ardealul și Banatul va judeca singură acest proces al demnității ei.

Acum însă când îndrăzniți D-voastră, care reprezentați aici cel mult forța baionetei, să excludeți pe aleșii poporului și între ei pe Alexandru Vaida-Voevod, noi reprezentanți legali ai Ardealului și Banatului, părăsim cu el împreună Camera în care nu ne vom reintoarce decât odată cu dânsul.

## Amânarea alegerilor pentru Consiliul Județean.

Din sursă oficială ni se anunță, că alegerile pentru Consiliul județului Arad, în urma unei dispozițiuni a Ministerului de Interne s'a amânat dela data de 20. Feb. a. c. cu 2. luni, adică pe ziua de 20. Aprilie 1928.

Motivele acestei amânări sunt lesne de înțeles, — pe noi nu ne poate supăra mult aceasta amânare, cu toate că partidul liberal la aceste alegeri primea

o lecție promptă și binemeritată, totuși avantajul acestei amânări este, că acele vor avea loc sub noul guvern, care trebuie să fie, căci Țara îl pretinde: un guvern Maniu.

Și până atunci sătenii noștri vor avea multe prilejuri de a-și manifesta voința lor fermă și dârză și vor ști și acționa când se cere pentru înlăturarea acestui guvern de uzurpație.

Trăiască partidul național-tărănesc!  
Trăiască iubiiții noștri șefi: Iuliu Maniu și Ion Michalache!

## A mânca, a bea și a nu plăti.

Se apropie anul de când s'au ținut „alegerile” pentru cameră și senat, dar liberalii nu și-au achitat încă conturile beuturilor și mâncărilor consumate.

Corifeii liberali au fost foarte galanți în alegeri, au comandat mâncări și beuturi de zeci de mii, dar când a urmat să facă plata, sub diferite pretexte au amânat plata pretenziunilor bieților cărciumari.

O parte din ei până acum au crezut minciunile lor, dar văzând, că rămân numai cu minciunile s'au adresat dlui avocat Dr. Iulian Borneas ca să-i improcesueze.

Primul a fost proprietarul restaurantului „Mielul negru” care la ordinul în scris al dlui Nasta fost director la filiala „Banca Națională din Arad a tratat pe sofări, țigani și alți cu mâncări și beuturi în valoare de aproape 10.000 lei.

Fiind intentat procesul la judecătoria mixtă Arad pârâtul Nasta are cutezanța să se apere și să cheme în garanție pe Dr. Dămian președintele Clubului liberal, în sarcina căruia voiește să treacă neplăcerea.

Unde e cavalerismul Dvoastre? Nu vi se pare că o să fiți ridicoli în fața instanței cu apărarea naiivă?

Nu vi se pare, că e rușinos ceea ce faceți?

Ce față veți schimba la desbaterea proximă dlor, când birtașul Vă va trece pe sub nas notele neachitate de acum un an, iar asistența — căci sedințele sunt publice — Vă va trimite zimbete cam pălămitoare și ironice.

Cum pretindeți să plătească birtașii birurile grele, dacă nu le achitați datorile, ori

poate Dvoastre credeți că a bea mânca și a nu plăti e un drept cetățenesc înăscut, de care se bucură numai liberalii? *Amarnic Vă înșelați, căci a trecut timpul când erați ați puernici, nelegiuirile voastre se vor izbi de deținătorii legărității.* În numărul viitor vom aduce o altă surpriză.

## Marea adunare din Craiova

Partidul național-tărănesc urmează seria marilor demonstrații populare.

În seria marelor manifestații naționale pentru răsturnarea acestui guvern și regim odios a fost capitala Olteniei: Craiova, unde din țara lui Tudor, care a dat semnalul răz-vărătirei contra fanarioților, cari și atunci, acum 100 de ani, cași acum au stăpânit mândra noastră Țară, — s'au adunat în număr de 15—20.000 de urmași vrednici a lui Tudor în semn de credință către partidul național-tărănesc și făcând făgăduință, că vor lupta până la ultima picătură de sânge pentru dărâmarea acestui guvern ticălos și pentru intronarea unui sistem de cinste, muncă și democrație adevărată.

La întrunirea dela Craiova, au vorbit în fața imensei mulțimi de săteni, d-nii I. Michalache, Iunian, Vaida Voevod, St. C. Pop. M. Popovici, Virgil Madgearu. A încheiat discursurile d. Iuliu Maniu, șeful partidului.

D-sa a cerut domnia legilor, plecarea unui regim care de zece ani domină și distruge, și nevoia guvernării partidul național-tărănesc.

O moțiune solicită Inaltei Regențe înlăturarea grabnică a guvernului Brătianu.

## Informațiuni.

— CĂSĂTORIE. Duminecă 12 crt. a avut loc, în Comuna Cuiediu, cununia religioasă a drăgălaşei Dre Lucreția Stoia cu Dl. Gheorghe Mărcuș, teolog absolvent din Chigineu. Urâm tinerei parechei multă, multă fericire!

— LOGODNA. Anunțăm cu deosebită bucurie logodna D-soarei Lucia Cosma, fiica distinsului nostru prietin și fruntaș al organizațiunii noastre județene: Dl. Mihail Cosma preot gr. or. român în Răpsăg, cu prietenul nostru d. Dr. Iancu Hârduțiu avocat-st. în Ineu. Sincerele noastre felicitări și urări de bine!

— MARE BAZAR organizat de „Reuniunea femeilor române” și de „Soc. ortodoxă naț. a fem. române” în zilele de 25 și 26 l. cor. în saloanele dela „Central”. În prima zi se vor produce adorabili mici copii cu dansuri, recitări, dialoguri, etc. La timp vom da și numele copiilor, Bazarului cu obiecte dăruite de doamnele din societatea rom. aradană, obiecte ce se vor vinde pe prețuri modeste, în scop de binefacere. În ziua cealaltă cu începere tot la orele 5 domnișoare și domni vor distra publicul cu frumoase și diferite dansuri. Bazarul va continua și-n aceasta zi. Un bogat bufet. Surprize. Muzică excelentă. Dans. Afize vor anunța on. public de programul atât de amuzant al acestor 2 zile.

— COMISIA DE PROPUNERI ȘI INA-INTARI a municipiului Arad, sub președinția dlui Dr. V. Hotărăn și-a înaintat raportul pentru înaintarea multor funcționari ai Primăriei, cea ce — acum aflăm cu plăcere — a și fost acceptat de delegațiunea permanentă, rămânând ca numirile efective să se întâmple în câteva zile.

— DESMINTIRE. Referitor la știrea, asupra alegerilor președintelui urbarialistilor din comuna Crocna, apărută la acest loc în ziarul nostru, suntem în plăcuta situație de a anunța, celorții noștri, că pretinsele abuzuri n'au avut loc, judecătorul, un distins magistrat, care le-a prezidat, fiind la înălțimea chemării sale. Regretăm că am dat loc aselor rânduri cari se datoresc unui informator al nostru și el greșit informat.

— A. KARTON ȘI I. GYÖRGY directorii «Băncii Asociate» din Arad, cari prin manoperile lor au nefericit o sumedenie de Români, au fost depuși și menținuți în arest.

— IOSIF EBERLEIN, un tânăr de 16 ani fiind dojenit de părinții săi s'a sinucis cu un glonte de revolver, care a vulnerat și pe sora sa. Nu este speranță să rămână în viață.

— UN REVIZO POLITIE: Deac a «luat» dela 3 săteni din Sân-Nicolaul-Mare, cari acum s'au reitors din America suma de 1000 lei. Prins asupra faptei sale a restituit paralele.

— În 27 FEBRUARIE a. c. va avea loc la Tribunalul Arad, secția I., desbaterea denunțurilor penale înaintate contra alor 5 magistrați pentru abuzurile electorale de pe timpul campaniei electorale din Iulie 1927.

— D. TITULESCU ministrul nostru de externe după vizitele făcute la Roma și Paris, unde a avut intervederi cu toți fruntașii țărilor respective, oferindu-se în onoarea D-Sale mai multe mese și fiind obiectul unei atenții deosebite, de curând va vizita și Belgradul, rămânând ca cu Dl. Stressemann să se întâlnească la Geneva.

— D. N. Iorga pe timp de 2 luni a plecat la Paris, unde va ținea cursurile sale obicinuite la Sorbonne, Univerzitatea din Paris.

— D. GENERAL AVERESCU s'a întors sănătos în Țară. În un interview acordat la graniță și-a revendicat sieși «părerea» — sigur, în baza popularității ce o are prin unicul «deputat» în adunarea deputaților: d. Papacostea, «ales» din grația D-lui I. G. Duca. S'a uitât, că 1928 nu este 1926...

— COMITAGII din Bulgaria înarmați cu mitraliere au atacat satul Carapelit, mulți locuitori fiind jefuiți. Sosind grănicerii noștri s'a iscat o luptă, în urma căreia un grănicer a murit, iar comitagii protejați de întunerice au dispărut.

No. G. 12106—1927.

**PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE.**

În baza execuției de escontentare efectuată în ziua de 3 Iunie 1927 pe baza procesului Judecătorei de Mixtă Arad cu No. 18605—1926, obiectele sechestrate în procesul verbal de execuție sub G. 12106—1927, 1 pulă de servit, 1 casa de Jemn, 1 stelaj și 2 cântare prețuite în suma de lei 236 cuprinse în favorul Dr. Carol Weil avocat din Arad pentru suma de lei 651 capital, întresese de 10% dela 10 Octombrie 1926 precum și speșele stabilite până în prezent se vor vinde la licitație publică în Arad Bul. Reg. Ferdinand No. 61 în ziua de 28 Februarie 1928 la oarele 4 d. m. conf. art. de lege IX. paragrafului 107 și 108 din anul 1881 al legii execuției.

Arad, la 8 Februarie 1928.

Indiscifrabil, șef portărel.

No. G. 11255—1927.

**PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE.**

În baza execuției de escontentare efectuată în ziua de 23 Maiu 1927, pe baza procesului Judecătorei de Mixtă din Arad cu No. 6621—1927, obiectele sechestrate în procesul verbal de execuție sub G. 11255—1927, 1500 kgr fân, prețuite în suma de lei 4000 cuprinse în favorul Rudolf Kappel, reprezentat prin Dr. Carol Weil avocat din Arad pentru suma de lei 2000 capital, întresese de 12% dela 31 Ianuarie 1927, precum și speșele stabilite până în prezent se vor vinde la licitație publică în Arad, Piața Celate Veche No. 2. în ziua de 29 Februarie 1928, la oarele 4 d. m. conf. art. de lege IX. paragrafului 107 și 108 din anul 1881 al legii execuției.

Aceasta licitație se vor ține și în favorul Iulia Bisam, Francisc Czibre și Frații Burza și Cassa de Păstrare Civ.

Arad, la 8 Februarie 1928.

Indiscifrabil, șef portărel.

**TOT UNUI DOMN.**

Eu popă vreau să fiu! Căci „Popa”, e cel  
[mai liber om sub soare!  
— El nu lucrează mult, ca alții, ce prin  
[btrouri lăncezesc.  
Doar din Dumineci în dumineci, din sărbă-  
[toare n sărbătoare  
Și rând, pe rând, vin păcătoșii la popă de  
[se spovedesc!

C. Z.  
(viitor popă)**PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE.**

În sarcina riscul și cheltuețile debitorului tardiv în plată se vor vinde prin licitație publică care se va ține la (20) douăzeci Februarie 1928 d. m. la oarele (4½) patru și jumătate în biroul și cu intervenția notarului public din Arad, Dr. Eugen Beleş Str. Brătianu 2 diferite obiecte de argint, mobile și altele, date în gaj comercial, cu prețul de strigare de 8000 lei, aceluia care va oferi mai mult, eventual și sub prețul de strigare.

Condițiunile de licitație sunt depuse la biroul notarial mai sus amintit unde se pot primi și informațiunile necesare.

Arad, la 13 Februarie 1928.

**PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE.**

În sarcina riscul și cheltuețile debitorului tardiv în plată se vor vinde prin licitație publică care se va ține la (20) douăzeci Februarie 1928, d. m. la oarele (1) patru în biroul și cu intervenția notarului public Eugen Beleş Str. Brătianu 2 circa 1100 kilograme sămânță de trifoi date în gaj comercial cu prețul de strigare 50 lei per kilogram, aceluia care va oferi mai mult, eventual și sub prețul de strigare.

Condițiunile de licitație sunt depuse la biroul notarial mai sus amintit unde se pot primi și informațiunile necesare.

Arad, la 13 Februarie 1928.

**CINEMEMATOGRAFUL ELISABETA.**

Până la 20 Februarie

**Idealul națiunii.**

Reprezentațiile încep la oarele 5, 7 și 9

Redactor responsabil Dr. Bărbusiu.

**URANIA**

Dela 19—22 Februarie

**MACISTE**

Rep. începe la oarele 5, 7 și 9

**APOLLO**

Dela 19 Februarie

**Minciunea sfântă.**

Rep. începe la oarele 5, 7 și 9

**Iosif Muzzay**

ARAD. vis-a-vis cu teatrul

**Lista de prețuri de toamnă și iarnă**

Haine pentru școlari	—	—	1600
Haine bărbătești lână curată	—	—	1750
Haine bărbătești culori de modă	—	—	2450
Haine vânete și negre la. calit.	—	—	2750
Pardisiu de toamnă	—	—	1950
Ulster doublo la. calit.	—	—	2450
Palton negru de iarnă cu guler de lână	—	—	2650
Raglan Fregoli	—	—	2200
Pardisiu de gumă	—	—	850
Palton de piele la. calit. în toate culorile	—	—	4600

[Croitorie după măsură]  
Mare magazin de postăvorie

**Mobile cu plata'n rate**, pelângă prețul plățirii în numerar se găsesc în Magazinul GARAI, Piața Avram I. I.

# „VICTORIA”

**Institut de Credit și Economii Societate pe Acții.**  
**Fondată la anul 1887.**

**Sediul Central: Arad, Bul. Reg. Ferdinand I. No. 1—3.** Telefon: 177 și 763. Adr. teleg. „Victoria”  
**Secția de devize: —** Telefon: 330 și 520.

**Sucursale:** Chișineu-Criș, Șiria, Ineu, Radna, Rovine (Pecica) și Buteni - **Exposituri:** Săvârșin și Grăniceri (Otlaca)

**Capital societar și fonduri proprii Lei 50,000.000**

**Resurse Lei 500,000.000.**

Execută totfelul de operațiuni bancare.

Primește depuneri spre fructificare în Lei, Dolari ori alte valute străine, pe libele și în cont-curent, pe lângă cele mai favorabile condițiuni.

Are legătură de cont-curent cu toate băncile din Țară și corespondenți în toate centrele mari ale lumii.

**Bancă autorizată pentru operațiuni de devize.**

Întreprindere proprie „NORA” fabrică de mături și perii în Arad.